

菜场里“唠嗑”? 别误会,民警在干正事儿

“四个一小时”构筑平安大防线

本报记者 陈佳妮

本报讯 “张大妈,从家里出来的时候门窗有没有关好?回来路上骑电动车要小心哦,头盔戴戴好……”嵊州市黄泽派出所的社区民警孙少青,每天早上都要去片区的菜场“闲逛”1小时,这不,几个月下来,他已经和辖区常买菜的大伯大妈们,混了个脸熟。

孙少青为什么要逛菜场?原来,今年,黄泽派出所围绕“枫桥式公安派出所”创建工作,创新了一个安全防范宣传模式——开展“四个一小时”行动,民警们会在不同的时间段,来到辖区人群密集处,有针对性地开展平安宣传。

“早上一小时”是“四个一小时”宣传工作的第一个时间点,为7:30-8:30。由于菜市场的人流比较密

集,孙少青来到了这里。孙少青说,自己每周会在菜场“闲逛”两三天,每天的这1小时里,能听到许多家长里短的故事,在和市民“唠嗑”时,自己也顺便宣传了平安知识。

“中午一小时”,社区民警顾骢选择在黄泽镇工业区内开展宣传。这里企业多、外来务工人员多,曾发生过企业财务人员被诈骗等案件,为此,顾骢加大了防范电信诈骗的宣传力度。

“之前在工作时间向工人们宣传防范知识,他们忙于手头工作,根本没法儿好好听我讲解。”顾骢说,现在,他会在中午常跑企业食堂,员工们一边吃饭,一边听他“念叨”,既不占用员工的工作时间,又达到了良好的宣传效果。

“下午一小时”,黄泽派出所的校园安全宣讲团常常会去校园里走一

遭。据悉,校园安全宣讲团团长是黄泽派出所所长郑杨炜,他和同事常常利用学校兴趣课等时间,来到辖区中学、小学、幼儿园,针对校园欺凌、逃生技能、反诈宣传等方面开展法治讲座。今年以来,宣讲团已开展法治宣讲37次,开展各类演练11次,受教师生达4000多人次。

黄泽小吃远近闻名,到了晚上,夜宵店的食客络绎不绝,不少人会去品尝豆腐小笼、羊骨头等特色小吃。于是,社区民警们把“晚上一小时”用在了街边小吃店里。分发宣传资料、讲解诈骗案例、联合“旗兵义警”开展联合巡逻……这么做不仅宣传了平安知识,还降低了夜宵时间段的警情。

通过“四个一小时”平安宣传制度的有效落地,今年1至10月,黄泽派出所辖区电信诈骗发案降幅高达46.15%。

解决停车难问题

随着苍南县矾山镇私家车、二轮电动车等保有量不断增加,该镇因地制宜,在辖区车辆停放较集中区域、路段,新增、划分公共停车场,并加大对乱停车行为的处罚力度,最大限度缓解停车难问题。

通讯员 林花花



诉源治理规范诉讼

通讯员 王昱婷

本报讯 近年来,遂昌县法院坚持创新发展新时代“枫桥经验”,积极探索诉源治理新模式,多举措降低民间借贷案件的涉诉率。该院

通过加大对民间借贷纠纷中虚假诉讼行为的打击力度,从源头上杜绝当事人滥用诉权,扰乱司法的公信力;出台关于规制“职业放贷人”的实施意见、公布职业放贷人名册,构建诚信诉讼秩序;同时,立案庭专门

开辟一个立案窗口,由法官助理定期值班,对前来诉讼的当事人引调,争取把矛盾化解在诉前。今年以来,该院共受理605件民间借贷案,同比下降50.53%。

“双打”活动成效明显

通讯员 林怡

本报讯 今年以来,仙居县法院积极开展打击虚假诉讼、“套路贷”专项活动。该院会同纪委、公安

机关、检察机关等部门,出台《关于开展打击虚假诉讼、“套路贷”专项行动的实施方案》;与税务局建立税款征收联动机制;完善职业放贷人名录制度,对职业放贷人实行“立、

审、执”重点审查和合理规范。截至9月,打击处理涉虚假诉讼、“套路贷”等13人,民间借贷案件收案1226件,同比减少51%。

审结涉黑涉恶案件6件36人,重刑率47.22% 桐庐法院对黑恶势力“打财断血”不手软

通讯员 孔雅婷

本报讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,桐庐县法院不断完善各项工作机制,依法从严惩处涉黑涉恶犯罪,截至目前,一审受理涉黑涉恶案件7件40人,审结6件36人。

该院在确保案件质量的前提下,对黑恶势力头目、骨干成员依法从严惩处。如章某某等14人涉黑案件中,罪犯在桐庐县分水镇实施故意伤害、敲诈勒索、开设赌场等违法犯罪事实近70起,经依法审理对首要分子章某数罪并罚,决定执行有期徒刑19

年,没收个人全部财产,罚金人民币12万元;黄某某等5人涉恶势力犯罪集团案件中,黄某某作为村干部,把持基层政权,欺压百姓,经依法审理,数罪并罚,决定执行有期徒刑8年,罚金15.5万元。桐庐县法院审结的6起36人涉黑涉恶案件中,判处5年以上的重刑人数达17人,重刑率达47.22%。

该院依法打好追缴、没收、财产刑等刑事手段“组合拳”,彻底摧毁黑恶势力经济基础。该院审结的6起涉黑涉恶案件中,依法判处财产刑罚金115.4万元,对7人没收全部

个人财产,并继续追缴罪犯的违法所得。

该院还坚决打击“职业放贷”与“套路贷”行为。如该院审理的毛某某等5人涉嫌诈骗、非法拘禁、敲诈勒索等罪名的案件,主犯毛某某在桐庐县法院的民间借贷案件多达300多件,其中认定为“套路贷”的诈骗金额达90余万元,经依法审理后数罪并罚,决定执行有期徒刑9年。此外,今年1月,桐庐县法院首次向社会公开发布了“职业放贷人”名录,形成强大震慑。该院1-9月民间借贷收案同比下降35.37%。

判决书实现“瘦身”

通讯员 朱伟杰

本报讯 近日,松阳县法院依法适用简易程序,快速审结一起民间借贷案,并发出该院第一份表格式判决书。

2017年1月26日,吴某向叶某借款2000元,同时出具借据一份。借款到期后,叶某经催讨未果,遂向松阳县法院起诉要求被告归还借款。承办法官在审理过程中,发现该案件事实清楚、法律关系明确,且双方当事人对诉讼标的争议不大,决定使用表格式判决书。该份判决书仅有一张表格,表格分为当事人基本情况、原告诉请、事实与理由、赔偿项目、判决事项等五个模块,判决依据和判决结果得以更为直观地呈现给当事人。

倒垃圾被抓“现行”

通讯员 摆剑菲

本报讯 近日,杭州闲林街道桦树村长子坞网格的居民发现,该地山坳里总有人在偷倒垃圾。为此,在桦树村治保主任和长子坞网格长的带领下,兼职网格员加强对周边地区的巡查,在该垃圾倾倒点附近蹲守7天后,终于查获了偷倒建筑垃圾的嫌疑人及嫌疑车辆。兼职网格员当场拍照取证,并及时联系城管执法部门依法处理跟进。事后,闲林街道党工委、办事处领导对桦树村的网格管理工作给予了肯定。

文艺活动宣传禁毒

近日,永康市禁毒办利用“庆祝新中国成立70周年暨平安法治永康行文艺巡演”进象珠镇山西村之际,联合市反恐办、象珠派出所、清溪交警中队开展了“三服务”走进农村活动。

当晚,活动上演了《大碗茶》《怒放的生命》等禁毒情景剧,还穿插了禁毒知识问答、毒品仿真样本识别等环节,让广大群众了解毒品的危害,拥抱美好幸福人生。

通讯员 黄永成



网络直播拒绝邪教

近日,由杭州市委政法委、市反邪教协会、华语之声传媒《科学与人》栏目主办,杭州江干区委政法委、区科协、区反邪教协会、丁兰街道联合承办的“丁兰论孝家国情怀”科普文化反邪教网络直播活动,在江干区丁兰街道举行。

访谈直播讲解区分了现代孝及愚孝的区别,以及孝文化对破除邪教迷信的重要作用。此次活动旨在扩大反邪教宣传,将弘扬中华民族传统美德与家庭反邪教拒邪教结合起来,进一步促进社会和谐。

通讯员 沈耘



平安宣讲普及法律

近日,兰溪市“法润巾帼,平安我家”巡回宣讲活动正式启动。首场巡回宣讲在云山街道举行,邀请了浙江当金律师事务所律师赵晨,为大家科普婚姻家庭法律知识。据悉,活动将走进兰溪全市16个乡镇(街道),通过法律问答、纠纷调解、婚姻家庭指导等形式,把法律服务送到老百姓身边。

通讯员 鲍小军
张梦婕 陈莹